

АКТИВНОСТЬ РАЗВИВАТЬ ДЕЛАМИ

В горьком КПСС

В четвертом томе «Словаря русского языка» слово «формализм» определяется как «соблюдение внешней формы в чем-либо в ущерб существу дела, строго формальное отношение к чему-либо». О формализме в профсоюзной работе на лесокombинате говорил заведующий организационным отделом ГК КПСС Э. Я. Ткаченко на заседании бюро горьковского комитета партии. Это подтверждали также Е. Н. Громова, Ф. В. Семенов, А. Н. Мацокин, А. И. Петров, которые детально знакомы с работой цеховых и заводского комитетов профсоюза.

В чем же конкретно выражается формализм? Прежде всего в том, что завком не добился четкого планирования работы цехкомов и полного выполнения имеющихся планов, в которых, кстати, редко ставятся вопросы укрепления дисциплины труда, улучшения условий работы на участках, повышения качества выпускаемой продукции, совершенствования организации производства, развития рационализации и изобретательства. Председатель профсоюзного комитета мебельного цеха В. Я. Филиппов носит тетрадку с планами в кар-

мане, потрепал ее изрядно, а предцехкома лесопункта М. Ф. Васильев вообще не имеет планов работы.

Созданные при заводском комитете постоянно действующие комиссии бездействуют, слабо развернута работа по приобретению трудящихся к управлению производством. Профсоюзные группы воспитательной работой не занимаются, собирают только профсоюзные взносы.

Большие промахи допускаются в подборе и расстановке кадров, не всегда строго учитываются их деловые и моральные качества, что приводит к большой текучести работников, к нарушениям трудовой дисциплины и общественного порядка.

На комбинате низка роль мастера и бригадира, некоторые руководители, например, В. П. Пироговский, скомпрометировали себя и не могут по-настоящему руководить участком. Инженерно-технические работники не имеют планов воспитательной работы с людьми.

Заводской комитет профсоюза беспринципно относится к вопросам охраны труда и техники безопасности на производстве, не спрашивает с администра-

ции лесокombината по большому счету. Поэтому на предприятии велико число заболеваний, на отдельных рабочих местах допускаются нарушения санитарных норм (запыленность, загазованность и пр.). Путевки в дома отдыха реализуются не полностью, не решаются вопросы строительства базы отдыха.

Бюро ГК КПСС обратило внимание партийной организации (секретарь Т. И. Кулаченко) на то, что она недействительно руководит профсоюзным комитетом, слабо спрашивает с коммунистов, избранных в профсоюзные органы, за состояние дел на вверенных им участках.

В то же время выступившие на бюро ГК КПСС товарищи выразили уверенность, что председатель заводского комитета профсоюза А. И. Владимировича способна наладить профсоюзную работу. Энергии и желания у нее достаточно, не хватает лишь опыта.

В принятом постановлении бюро горькома партии обязывает завком и рекомендует ему шире развернуть соревнование за досрочное выполнение социальных обязательств каждым цехом, бригадой и индивидуально соревную-

щимися под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня!».

Завком должен немедленно наладить работу постоянно действующего производственного совещания, бюро экономического анализа, ВОИР и других общественных организаций, систематически контролировать выполнение коллективного договора и мероприятий по улучшению охраны труда, техники безопасности и промышленной санитарии.

Одной из главных задач завкома должна быть борьба за укрепление дисциплины труда, поднятие роли товарищеских судов, оперативное и действенное обсуждение каждого случая нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка.

В постановлении бюро ГК КПСС красной нитью проходит мысль о том, что активность развивается в делах, поэтому завком должен больше опираться на избранных в профорганы товарищей, давать им конкретные задания и строго контролировать их выполнение. Партийное бюро комбината обязано помочь завкому в налаживании всех звеньев профсоюзной работы.

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН



Вежливое обслуживание покупателей — одна из характерных черт в работе кассира-контролера. Именно такой и знают в магазине самообслуживания № 46 Таню Митрофанову, которую вы видите на этом снимке.

Фото Ю. Власова.

РАЗМЫШЛЕНИЯ ЧИТАТЕЛЯ

В мае в школе № 12 проведено родительское собрание, где присутствовали в основном папы. Вопрос был один: о воспитании своих детей. С большим вниманием мы слушали выступление директора школы Марии Кондратьевны Секач. Много было выступлений. А один из преподавателей привел примеры о правонарушениях, совершенных подростками в ряде школ нашего города. Вот по этому вопросу я и хочу через газету «Знамя труда» высказать свои мысли.

Наши дети окружены заботой общества. Особое внимание уделяется их здоровью, физическому развитию. Об этом заботятся очень многие: от работников ГАИ, обучающих их правилам перехода улиц, до многочисленной армии врачей. Но не менее важно постоянное внимание к их моральному «здоровью».

В это понятие составным элементом входит и правовое воспитание детей. Ошибочным было бы думать, что эту работу нужно вести лишь в старших классах. Ведь законом предусмотрена ответственность по некоторым видам правонарушений уже с 14 лет, а по

НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА

большинству остальных — с 16 лет. Ясно, что и разъяснять детям надо уже в 5—6 классах. К моменту получения аттестата о среднем образовании человек уже должен иметь ясное представление об основах советского законодательства.

Речь идет не только о разъяснении законов. Цель правового воспитания и в том, чтобы настойчиво разоблачать ложный романтизм любого правонарушения, вскрыть его гнусную природу и тяжелые последствия. Наконец, надо развивать и правильное понимание духа товарищества, когда под этим предлогом скрывают проступок и преступника.

В некоторых школах стараются на уроках дать детям элементарные сведения об их обязанностях перед обществом, в котором они живут. Иногда проводятся беседы работниками милиции. Но вся беда в том, что проводится это бессистемно, от случая к случаю, и чаще всего, когда уже возникло какое-либо ЧП.

Пагубно влияет на ребенка такое воспитание в семье, когда с малых лет удовлетворяется каждое его требование. В результате

он привыкает к безответственности, не считается с окружающими, становится активным эгоистом. Отрицательную роль играет и слепая защита родителями своего ребенка от любых упреков, пренебрежение советами школы, обществу.

Часто приходится видеть подростков в нетрезвом виде, хулиганящих, озорничающих на улицах. Указ об ответственности за это к 14—15-летнему подростку не применить. Но тот же указ предусматривает наказание родителей в виде штрафа до 30 рублей за проступки своих детей.

Вывод один: нужны продуманные и планомерные усилия по правовому воспитанию в школах. Известно, что в школьных программах фактически не предусмотрено ознакомление детей с основами законодательства, в том числе и уголовного. Та работа, которая ведется сейчас по этим вопросам работниками прокуратуры, суда и милиции, носит неорганизованный характер. Поэтому, мне кажется, при участии членов комиссии по делам несовершеннолетних и вместе с органами народного образования следовало бы разработать

определенную тематику бесед и лекций в школах, а также определить необходимое для этой работы время. Поручить это дело надо наиболее подготовленным и опытным работникам прокуратуры, суда, милиции.

Не должно оставаться в стороне, по моему мнению, и общество «Знание», где также есть люди, которые могут вести эту работу в школах, и, само собой разумеется, комсомольские организации.

Следовало бы полнее и продуманнее использовать наглядную агитацию. Нередко в школах видишь красочно оформленные стенды, где можно прочитать о правах граждан СССР, об их обязанностях. Но ничего не увидишь об ответственности за невыполнение этих обязанностей. Конечно, делать это надо в умной и ненавязчивой форме.

Пора объединить усилия административных и юридических органов, школы, родительской ответственности и комсомола в столь важном деле, как правовое воспитание нашей молодежи.

А. КОЖИН,
энергетик шахты «Ленинградская».

«Комсомольский прожектор»

ДОБИВАЕМСЯ ДЕЙСТВЕННОСТИ

В Сланцевском филиале Ленинградской слюдяной фабрики четвертый год существует «Комсомольский прожектор». Всякое было: радости и неудачи. А вот с прошлого года члены «КП» действуют вместе с народным контролем, и это дает определенные результаты.

Расскажу о работе «КП» за прошедший квартал. В своем плане мы наметили провести месячник по борьбе с потерями рабочего времени и рейд по проверке чистоты на рабочих местах. Месячник проводился весь март. Участниками рейдов отмечены нарушения трудовой дисциплины. Есть такие работники, которые устраивают себе при пятидневке семичасовой рабочий день. И это произошло безнаказанно. Кроме того, наблюдались почти ежедневно случаи опозданий на смену на 3—5 минут. А ведь все это упущенная возможность повышения производительности труда и выполнения плана всего коллектива филиала.

В ходе месячника по материалам «Комсомольского прожектора» члены комитета ВЛКСМ разбирались с нарушителями. В настоящее время положение с трудовой дисциплиной выправляется.

Неоднократно совершались рейды с целью борьбы за чистоту и порядок в цехах. И, конечно же, нашлись такие, кто не в ладах с чистотой. На первый раз предупредили, а потом решили сделать витрину и вывешивать в ней имена нерадивых. Помогло. И так всегда члены «Комсомольского прожектора» добиваются своей работой полного устранения обнаруженных недостатков.

Г. СЕМЕНОВА,
председатель «КП»
филиала слюдяной фабрики.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ СООБЩЕНИЯ

АДРЕСА НОВЫХ СТРОЕК

Принято решение о строительстве в Ивангороде филиала Ленинградского завода полиграфических машин. Оно будет осуществлено в пределах промышленной зоны, предусмотренной генеральным планом развития города. Завод примет долевое участие в развитии городского коммунального хозяйства.

(ЛенТАСС)

ДЛЯ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Исполком областного Совета депутатов трудящихся принял решение «О дополнительных мерах по улучшению жилищных условий, торгового и бытового обслуживания

рабочих и служащих лесозаготовительных предприятий, расположенных в области».

В 1973—1975 годах комбинату «Ленлес», управлениям лесотопливной и деревообрабатывающей промышленности, лесного хозяйства предложено обеспечить ввод 8,5 тысячи квадратных метров жилой площади для работников лесозаготовительных предприятий в Любани, Тосно, Тихвине, Кировске, Сосновом Бору, Подпорожье, Лодейном Поле, Сланцах, Луге, Волосово, Кингисеппе, Вырице, других городах и поселках. Намечено ввести в строй новые детские сады, клубы, профилактории,

пионерские лагеря. Будут осуществлены работы по капитальному ремонту существующего жилого фонда, переводу его на центральное отопление, а также по благоустройству лесных поселков Мшинская, Тихорица, Пчевжа, Янега, Заборье и других. Свыше двух тысяч квартир будут газифицированы.

Предусмотрено построить ряд новых магазинов, столовых, овощехранилищ, складов, предприятий бытового обслуживания, реконструировать больницы в поселках Шугозеро и Аলেখовщина.



